

> 坚决打赢春季森林草原防灭火攻坚战

怒江州联防联控抓实森林防火

本报讯(记者 李寿华)专业护林队进密林钻山沟,四处巡查;“无火清明”武装巡逻队巡护村寨田间;防火宣传员进村入组,宣传护林防火举措;公安、应急、林业、气象等部门联防联建,加强信息互联互通,精准研判森林草原防灭火形势,制定应急举措,齐心协力保护好绿水青山。

春季是火灾事故高发期,怒江傈僳族自治州狠抓森林草原防灭火各项措施,层层压实责任,制定重点地段、地方的防火、灭火预案,坚持日巡山制度,充分运用网络、微信、短信等媒体对森林火灾实施全方位立体监测,加强源头管控和预防措施,咬紧每一个环节,全面打响森林防火安全“保卫战”,实现防火于未“燃”,坚决遏制森林草原火灾多发频发的势头。

在泸水市鲁掌镇,由乡村干部、护林员组成的巡山队,24小时分班轮流监管山林,见烟就查,违章就罚,宣传文明祭扫。进入防火期以来,怒江州以“防范胜于救灾”总揽防火工作全局,出台了11条具体防火举措,派出191个工作组,开展森林草原防灭火工作专项督查。县(市)、乡(镇)街道、村、组共签订防火责任书63621份,将森林草原防灭火责任压实到基层一线,落实到山头地块,确保山有人管、林有人护、责有人担。

怒江州林草、应急管理等部门建立起上下一致的联防联控体系,强化火源管控,加强信息共享,组织专业、应急扑火队伍及护林员对主干公路沿线、通村、通组公路沿线、城市面山、森林公园、森林步道等重点区域进行林下可燃物的清

理,进一步降低森林草原火灾的风险。泸水市下发《泸水市人民政府关于禁止露天焚烧农作物秸秆的通知》,从源头上管控住农事用火。兰坪白族普米族自治县在森林火灾等级较低时段,对部分村(社区)周边容易起火的林区进行计划烧除,进一步消除火灾隐患。各乡镇、村寨严格执行省政府“森林草原高火险期防火区内严禁一切野外用火”的规定,对野外违规用火坚决做到发现一起、处理一起,曝光一起,各防火检查站(点)严格执行24小时值班值守制度,严把火源入山关,坚决将火源堵在山下林外。各类护林员上岗,开展巡山护林87956人次,开展全方位、无死角的巡护,确保隐患早排查、早处理。

怒江州严格执行24小时值班带班

制度,强化专业、半专业、应急森林消防队伍的扑火应急演练。按照州级不低于80万元、县(市)级不低于100万元,乡镇不低于5万元的标准进行森林防火物资储备,确保能安全、高效、快速地处置火灾。

目前,怒江州已建立起州、县(市)、乡(镇)、村(社区)四级林长制责任体系,完善了“州、县、乡、村、护林员(草管员)”五级包干的网格化森林草原管理责任机制。州委、州政府主要领导率先垂范,带队进山巡林,认真贯彻“预防为主,积极消灭”的森林防火方针,646名各级林长定期开展巡林检查督查,积极协调解决森林草原防灭火突出问题难点、堵点问题,推动防灭火经费、队伍、责任、措施、物资、人员“六到位”,坚决防范森林草原火灾事故发生。

昭通市压实责任细化工作举措

本报讯(记者 谢毅)当前,昭通市认真贯彻落实党中央和省委、省政府决策部署,进一步压实责任,强化责任担当,细化工作举措,认真落实人防、物防、技防措施,守护好全市每一寸绿色,坚决打赢春季森林草原防灭火攻坚战。

昭通市始终把森林草原防灭火工作摆在突出位置,盯住重点,把握关键,压实责任、强化检查,将防火责任落实到林区、山头、地块和具体人员,确保不留死角、不留盲区,全方位坚决遏制森林草原火灾发生。全市上下坚决扛牢森林草原防灭火政治责任,层层签订责任书32万余份。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,层层压实各级党委、政府的主体责任;全面压实森林经营单位法人和乡镇长、村委会主任、

村民小组长、户主、林权所有者“五个关键人”的防火责任,把防控措施落实到户、到人,落实到每个环节,每座山头;实行网格化管理,全市3.6万名生态护林员和4000名天保护林员,网格管理到山头地块,明确巡逻、宣传及初发火处置责任,特别是高火险期,要求全天候、全区域入山巡逻履责。

加强隐患排查,严控野外火源。昭通市抓早、抓严、抓实、抓细森林草原防灭火工作,开展全方位、拉网式风险隐患排查,切实摸清风险底数,建立工作台账,

广泛宣传动员,营造良好氛围。昭通市建立了常态化宣传教育制度,开展文明用火、文明祭扫、文明旅游宣传教育,采用多渠道、多形式、全覆盖开展森林草原防火宣传,确保宣传到户、发动到人。截至目前,全市印发省、市、县防火命令及通告6万余份,发放应知应会手册5万余份,制作宣传标语、标牌1.5万余条,悬挂五彩旗3.6万套,出动宣传车6521车次,发送森林防火短信20.6万余条,发放户主通知书44万余份。

强化应急处置,规范信息报送。昭通市把安全作为火灾扑救工作的重中之重,加强地方森林草原防灭火专业队伍建设,提升森林火灾应急处置能力。县、乡、村逐级组织开展森林草原防灭火业务培训,目前已开展从业人员岗位培训

5万余人次,逐步实现县、乡、村森林草原防灭火工作从业人员培训全覆盖。建立健全联合值班值守工作制度、会商研判制度,细化部门任务清单,确保责任不缺失、工作不断档,严格落实24小时值班和领导带班制度,强化火情监测和核查反馈,确保火情早处置。

加强督查检查,严肃追责问责。昭通市加大频率对重点区域进行督导检查和明察暗访,形成问题清单通报整改。切实强化火案查处,加大野外违规用火打击和典型案例曝光力度,确保发生一起、查处一起、曝光一起。近期,昭通市采取随机不打招呼的方式,对11个县(市、区)开展了全覆盖督查检查,及时反馈存在问题,提出整改意见,通过全方位、无死角的督促检查,确保火灾隐患完全消除。

**3月31日至4月2日
我省将出现寒潮雨雪天气
滇西北将降大到暴雪局部大暴雪**

本报讯(记者 陈云芬)记者3月29日从省气象局获悉,3月31日至4月2日我省大部将出现寒潮天气,滇东北、滇中、滇东等地日最高气温将下降14~18℃;滇西北、滇西南将出现强降雨(雪),其中4月1日晚到2日上午,迪庆、丽江北部、昭通中东部将由降雨转为大到暴雪局部大暴雪;4月3日我省北部将出现霜冻灾害。省气象部门提醒,各地各部门需加强防范道路结冰、农作物冻害、地质灾害等气象灾害及次生灾害。

本次过程预计有三个特点:一是降温范围广、幅度大。本次过程将达到全省性寒潮过程,期间大部地区日最高气温将下降10~12℃,滇东北、滇中、滇中降幅达14~18℃;滇东北、滇东、滇中、滇西北部地区日最低气温降至5℃以下,高海拔地区降至0℃以下;滇东北、滇东、滇中和滇东南将出现倒春寒,二是雨雪天气强。4月1日至2日,滇西北、滇西、滇西南有中到大雨局部暴雨,其中4月1日晚到2日上午,雨雪转换明显,迪庆中北部转为暴雪局部大暴雪,丽江北部、昭通中东部和东部转为大雪局部暴雪。三是霜冻天气明显,4月3日大部地区天气转晴,我省北部最低气温将降至2℃以下,易出现大范围霜冻灾害。

具体预报为,3月31日:昭通东部、昆明北部、楚雄北部、怒江北、玉溪南部、文山南部、红河南部、普洱东部多云转阴有小到中雨局部大雨,保山、德宏、临沧、大理南部、普洱西部多云,其他地区多云转阴有小雨局部中雨。4月1日至2日:迪庆、丽江、怒江、大理、保山北部、普洱东部、红河南部、西双版纳东部有中到大雨局部暴雨,其他地区阴有小雨局部中雨。其中4月1日晚到2日上午,迪庆中北部有暴雪局部大暴雪,丽江北部、昭通中东部和东部有大雪局部暴雪,曲靖北部、昆明北部、大理北部、怒江北高海拔地区有小雪。

我省新增确诊病例2例

本报讯(记者 陈鑫龙)据省卫健委通报,3月28日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例2例,均为境外输入病例(缅甸)。

全省现有境外输入确诊病例8例。累计确诊病例1456例,累计治愈出院病例1448例,无死亡病例。

截至3月28日24时,全省现有确诊病例60例,累计治愈出院病例1998例,累计死亡病例2例,累计报告确诊病例2060例。累计追踪到密切接触者49761人,尚在医学观察的密切接触者4789人。

全省新增无症状感染者7例,其中境外输入1例(老挝)、本土6例(芒市在集中隔离点发现3例,昆明市官渡区在省外入滇人员主动核酸筛查中发现1例,集中隔离点发现1例)。解除医学观察20例,尚在医学观察312例(境外输入23例)。

杨亚林在玉溪调研时强调 为建设更高水平的平安云南作出玉溪贡献

本报讯(记者 浦美玲 通讯员 李晓兰)3月28日至29日,省委常委、省委政法委书记杨亚林在玉溪调研时强调,要练好群众工作基本功,着力提升基层社会治理效能,为建设更高水平的平安云南作出玉溪贡献。

杨亚林先后深入玉溪市人民检察院、社会福利服务中心、红塔区朱槿片区

和共美家园、大营街社区,及澄江市凤麓街道等地,实地调研预防未成年人违法犯罪、特殊群体服务管理、基层社会治理等工作。他强调,要深刻认识建设更高水平的平安云南面临的新形势、新挑战和新要求,增强紧迫感和责任感,聚焦痛点、堵点、难点,更加科学高效、系统精准地抓好基层社会治理工作;要坚持

以人为本、服务为先,精准识别、分类施策做好特殊群体的服务管理工作;要推动综治中心实体化运行和“多网合一”,压实网格员责任,筑牢群防群治防线,防止各类风险和矛盾升级、外溢、上行;要充分发挥党的领导优势,整合力量,统筹资源,形成全社会齐心协力、精准务实抓基层社会治理的良好局面。

2022年省政府食品安全委员会全体会议强调严格落实“四个最严”要求 确保人民群众“舌尖上的安全”

本报讯(记者 王丹)3月29日,2022年省政府食品安全委员会全体会议在昆明召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全的重要指示,切实增强做好食品安全工作的责任感、使命感,用“四个最严”确保人民群众“舌尖上的安全”。

会议要求,要聚焦校园食品安全、农村食品安全等重点,着力解决群众关

心的突出问题,严惩重处食品安全违法犯罪行为,强化食品安全科技赋能,加强社会协同共治,实现“从农田到餐桌”全链条无缝监管,筑牢食品安全防线,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省委常委、常务副省长刘非出席会议并讲话,副省长王显刚出席会议。

曲靖市委常委会召开会议强调以更扎实的工作和更积极的作为 巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴

本报讯(记者 张雯)3月29日,曲靖市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期一系列重要讲话精神及全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接暨乡村振兴重点工作推进会精神,安排部署2022年重点工作。

省委常委、曲靖市委书记李石松

主持会议。会议强调,全市各级各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,准确理解和把握推进会精神,把增加脱贫群众收入作为根本措施,把促进脱贫县加快发展作为主攻方向,加快推动工作对象转

向所有农民、工作任务转向推进乡村五大振兴、工作举措转向促进发展“三个转变”,认真抓好聚焦产业促进乡村发展、扎实推进乡村振兴重点帮扶县工作推进会精神,安排部署工作。

向所有农民、工作任务转向推进乡村五大振兴、工作举措转向促进